

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

Большевик

№ 49(2523) ЧЕТВЕРГ 8 ИЮЛЯ 1943 ГОДА

Цена от 15 коп.

Мстит беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогает Красной Армии в ее борьбе с подлыми итлеровскими поработителями.
И. СТАЛИН.

На высокий уровень политмассовую работу в период уборки урожая

В условиях Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков повседневная большевистская агитация в массах играет особенно большую роль. Она призвана сплачивать и поднимать широчайшие народные массы на самоотверженную борьбу во имя независимости и чести нашей Родины, вызывать все новые проявления творческой инициативы масс, способствовать быстрому распространению по всей стране патриотического почва.

В период весеннего сева агитаторы приобрели значительный опыт партийно-массовой работы. Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и вооружившись конкретными указаниями бюро обкома ВКП(б) о массово-политической работе в период весеннего сева, мы неплохо справились с весенним севом, который был проведен на 16 дней раньше прошлогоднего и на высоком агротехническом уровне. В период весеннего сева было проведено 4000 бесед, 140 докладов, выпущено 1080 боевых листов. Большевистски поработали в период весенне-посевной кампании агитаторы тов. Фадеев И. В., будучи прикрепленным к колхозу «Колос», Никольского сельсовета, провел 27 бесед, 54 читки газет и издал 7 боевых

листочков, Кондюрин, (Головково) Антонова (Петровка) и многие другие.

В результате такой напряженной совместной работы агитаторов и колхозников мы имеем на наших полях прекрасные виды на хороший урожай. Сейчас боевая задача политмассовой работы, согласно решению 13 пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 1 июня 1943 года, состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Чтобы хорошо справиться с этой работой Обком ВКП(б) требует, вся массово-политическая работа проводится непосредственно в поле, в бригадах и в звеньях. Необходимо привлечь к агитационной работе всех коммунистов, комсомольцев, колхозный актив и сельскую интеллигенцию. Обеспечить регулярный выпуск стенгазет, боевых листов, молний и широкий показ выполнения социалистических обязательств на уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов колхозниками, работниками МТС.

Работники колхозов, МТС и совхозов должны приложить все усилия к тому, чтобы в текущем году своевременно и без потерь убрать хороший урожай, досрочно выполнить план хлебосдачи и завоевать право на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета обороны 1943 года.

Выше политмассовую работу в период уборки урожая!

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерии за эти два днябито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курском направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекли следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения

немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронепойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитле-

ровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унича, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения. Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

Зверства немецких палачей на Советской земле.



В деревне 1-я Александровка, Колпнянского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей. На снимке: Трупы расстрелянных.

Добились замечательных результатов

Из месяца в месяц перевыполняют производственную программу рабочие артели «Красная згла».

Работая для фронта артели не считают ни с какими трудностями. В артели редкую встретишь работницу которая бы не выполнила нормы выработки. Каждая работница борется за выполнение графика работы и качественную продукцию.

Благодаря дружной и слаженной работе артель добилась выполнения июньской программы на 219,7 процента.

По-фронтному поработали в июне месяце Вильченков, Курмышенкова (заказной цех), Громова, Голембиовская, Чернухина, Колчина, Гурьянова (беловейный цех) выполняя свои нормы в 1,5—2 раза.

Неплохих результатов в июне месяце добился коллектив рабочих артели имени 8 марта. Июньская программа ими вы-

полнена на 102,5 процента.

Широко развернув социалистическое соревнование члены артели «Искра» показывают стахановские методы в работе, из месяца в месяц, из квартала в квартал перевыполняя производственные задания.

По-боевому работает в артели фронтная бригада, бригадир т. Бушмина. Эта бригада в июне месяце производственное задание выполнила на 159 проц.

Блестящих результатов в работе добились Алаева, выполнявшая июньский план на 249,5 проц., Бушмина—на 180 проц., Осина—на 178 проц., Давыдова, Каждан, Борисычева выполнившие свои задания—на 156 проц.

Июньскую программу артель выполнила на 118 проц.

Члены артели дали слово и в дальнейшем не сдавать темпы работы.

Уподножья безымянной высоты

Линия обороны немцев пересекает ряд безымянных холмов. За одну из таких возвышенностей был особенно интересен и упорный бой. Бойцы в шутку называли эту высоту «Занозой». На «Занозе» немецкие наблюдатели засели в глубоких окопах и контролировали наши коммуникации. Некоторое время транспортным машинам было тяжело пробираться в секторе безымянной высоты. Малейшее передвижение вызывало огонь немецких батарей.

Ночью наш разведывательный отряд начал штурм высоты. Этому предшествовало несколько дней тренировок. Бойцы учились штурмовать, разыгрывая учебную операцию.

И вот начался настоящий бой. В воздухе роем проносились снаряды. Высота была закрыта густым артиллерийским огнем. Снаряды рвались в траншеях, выворачивали внутренности дзотов, взрывали блин-

дажи, рвали связь, взламывали оборону безымянной высоты. Огневые точки были парализованы, и как только разорвался последний снаряд, посланный нашими артиллеристами, старший лейтенант Ширьев поднял своих людей на штурм высоты. Возбужденные сокрушающей работой своей артиллерии, бойцы смело бросились к траншеям и немецким окопам. Завязался рукопашный бой.

Траншеи на западных склонах высоты были заняты еще на рассвете, и к полудню на вершине холма зазел флажок, поднятый красноармейцем Калдышевым. Пехотинцы в рукопашной схватке пробивались к перевалу.

Восемнадцать часов на высоте билась солдат младшего лейтенанта Савченко. Лишь в сумерках их сменили другие. С вдохновением и азартом истинного солдата красноармеец Кошов в продолжение многих ча-

сов вел огонь из трофейного миномета. Четыреста мин выпустил он за этот бой, несколько раз ему приходилось брать за ручные гранаты, и в немецкие летели оставленные в окопе их же гранаты.

Взяв высоту, наши бойцы ослепили противника, лишили его выгодных наблюдательных пунктов и, таким образом, разрушили систему его артиллерийского огня.

В продолжение шести дней немцы пытаются контратаковать захваченную высоту. Они пытались использовать утренние туманы и дымку дождей, ослепляющие, как им казалось, советскую артиллерию. Но все попытки немцев были тщетны. 23 контратаки за шесть дней выдержала наша часть. За эти дни на подступах к безымянной высоте немцы оставили более 600 убитых солдат.

С. Крушинский.
Калининский фронт.

